



Αποστολή με e-mail και fax

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝ. & ΑΝΑΠΤ. ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ Τ.Α.
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ Τ.Α.

Αθήνα, 20 Μαΐου 2013

Αριθ. πρωτ.: 20072

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 27
Ταχ.Κώδικας:101 83 - ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες: Δ. Μπιτούνη
Μ. Τζατζιμάκη
Τηλ.: 213 1364704, 213 1364702

ΠΡΟΣ: Ως Πίνακας αποδεκτών

ΘΕΜΑ: Εκκαθάριση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων.

ΣΧΕΤ: α) Η υπ' αριθμ. 2/86954/ΔΠΓΚ/29-11-12 απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών.

β) Τα υπ' αριθμ. 3007/23.1.2013, 4050/31.1.2013, 13441/5.4.2013 και 16350/24.4.2013 έγγραφά μας.

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών, με τα οποία σας έχουν δοθεί οδηγίες για την εκκαθάριση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων προς τρίτους και προκειμένου να επισπευσθεί η διαδικασία καταβολής των οφειλών στους δικαιούχους, σας γνωρίζουμε συμπληρωματικά τα εξής:

1. Στους Πίνακες-Εντολές Εξόφλησης όπου καταχωρούνται οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις των Δήμων, **προστίθεται εφεξής πεδίο υπογραφής του/ης Ταμία.**
2. Η αποστολή Πινάκων-Εντολών Εξόφλησης μπορεί να γίνεται σε τακτά χρονικά διαστήματα και **όχι απαραίτητα** κάθε φορά που το συνολικό ποσό αυτών ανέρχεται σε ποσοστό 15% της συνολικής εγκριθείσας επιχορήγησης του Δήμου.
3. Η καταχώριση των δαπανών στον Πίνακα – Εντολή Εξόφλησης, πρέπει να γίνεται **με ιεραρχικό χρονολογικά τρόπο, από τις παλαιότερες, σύμφωνα με τις ανειλημμένες υποχρεώσεις των Δήμων και στο πλαίσιο της νομιμότητας και ωριμότητας των εκάστοτε πληρωμών.** Αυτό σημαίνει ότι όταν παρουσιάζονται προβλήματα νομιμότητας κατά την εκκαθάριση των δαπανών, δηλαδή απουσιάζουν δικαιολογητικά που συνοδεύουν τα παραστατικά πληρωμής, είτε οι τελικοί προς πληρωμή δικαιούχοι δεν προσκομίζουν τις απαραίτητες ενημερότητες και τα στοιχεία (π.χ. IBAN) που απαιτούνται για τη διασφάλιση των πληρωμών, τότε ο Δήμος προχωράει στην εξόφληση των αμέσως επόμενων χρονολογικά ενταλμάτων που είναι ώριμα για πληρωμή, με την αυτονόητη βεβαίως υποχρέωση, ότι όταν επιλυθούν τα

όποια ζητήματα ωριμότητας των ενταλμάτων που έχει παρακαμφθεί η χρονολογική τους σειρά, αυτά αποστέλλονται στην αμέσως επόμενη Εντολή Εξόφλησης.

4) **Κάθε δικαστική απόφαση** που επισύρει ποινές και πρόστιμα σε περίπτωση καθυστέρησης εξόφλησης των οφειλών που αναφέρονται σε αυτή καθώς και κάθε προσφυγή εναντίον του Δήμου που συνεπάγεται αύξηση κόστους γι' αυτόν, ανεξαρτήτως της χρονικής έκδοσης του παραστατικού πληρωμής, δύναται να εξοφλούνται κατά παρέκκλιση της χρονολογικής σειράς εφόσον:

α) ο χρόνος γέννησης της οφειλής αναφέρεται στην περίοδο μέχρι 31/12/2011 και

β) το ποσό της επιχορήγησης του Δήμου επαρκεί για την κάλυψη όλων των λοιπών οφειλών του, για την περίοδο αυτή και

γ) έχει εκδοθεί το προβλεπόμενο παραστατικό πληρωμής.

Τα (α), (β) και (γ) πρέπει να βεβαιώνονται από τον Δήμαρχο.

Τα ανωτέρω εφαρμόζονται και για κάθε σύμβαση εκχώρησης απαίτησης, ανεξαρτήτως ωστόσο της έκδοσης σχετικού παραστατικού πληρωμής.

Στην περίπτωση όμως που δεν επαρκεί η επιχορήγηση (βλ. 4.β) για την κάλυψη όλων των προαναφερθέντων οφειλών, θα εξοφληθούν οι παλαιότερες εξ' αυτών και μέχρι το ύψος της επιχορήγησης του Δήμου.

5. Ληξιπρόθεσμες οφειλές μετά τις 30/9/2012 δύναται να εξοφληθούν στο πλαίσιο του ύψους της επιχορήγησης που έχει καθορισθεί για τον κάθε Δήμο εφόσον έχουν εξοφληθεί όλες οι προηγούμενες.

6. Οφειλές δικαιούχου κατ' έτος μπορεί να ομαδοποιούνται και να εξοφλούνται συγκεντρωτικά εφόσον για την ίδια περίοδο εξοφλούνται και οι οφειλές όλων των υπόλοιπων δικαιούχων.

7. Τέλος, εφιστούμε την προσοχή σας για την εφαρμογή των οδηγιών του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων που σας εστάλησαν με το αριθμ. πρωτ. 7518/24.4.2013 έγγραφό του.

Ο ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Κ. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ